
СТЕНОГРАММА 

внеочередного пятьдесят седьмого заседания 

Думы Ставропольского края седьмого созыва 

 

 

Здание Думы Ставропольского края. Зал заседаний. 

 

29 января 2026 года, 10 часов. 

 

 

Председательствует председатель  

Думы Ставропольского края 

Н.Т. Великдань 

 

 

 

Председательствующий. Добрый день, уважаемые депутаты, пригла-

шенные! В составе Думы Ставропольского края седьмого созыва 49 депутатов. 

На заседании присутствует 41 депутат.  

Пятьдесят седьмое внеочередное заседание Думы является правомочным 

и объявляется открытым.  

 

(Звучит Гимн России.) 

 

Уважаемые депутаты, в заседании Думы принимают участие: Лавриненко 

Алексей Федорович – депутат Государственной Думы Федерального Собрания 

Российской Федерации, Дральщиков Игорь Валентинович – главный федераль-

ный инспектор по Ставропольскому краю аппарата полномочного представите-

ля Президента Российской Федерации в Северо-Кавказском федеральном окру-

ге, Щелканов Артем Александрович – заместитель прокурора Ставропольского 

края, Антоненко Анатолий Дмитриевич – заместитель председателя Правитель-

ства Ставропольского края, Калинченко Лариса Анатольевна – заместитель 

председателя Правительства Ставропольского края – министр финансов Став-

ропольского края, Лавров Олег Леонидович – председатель Контрольно-счет-

ной палаты Ставропольского края, Романов Роман Вадимович – заместитель 

начальника Главного управления Министерства юстиции Российской Федера-

ции по Ставропольскому краю, Оборский Иван Борисович – представитель 

Управления Федеральной службы безопасности Российской Федерации по 

Ставропольскому краю, Лубенченко Виталий Валерьевич – начальник штаба 

Главного управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по 

Ставропольскому краю, представители Губернатора Ставропольского края в 

Думе края Попова Анна Александровна и Решетняк Владимир Ильич, Нефети-

ди Георгий Олегович – председатель Общественной палаты Ставропольского 

края, Лиховид Андрей Александрович – председатель Общественного совета 
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при Думе Ставропольского края, а также представители средств массовой ин-

формации.  

Уважаемые участники заседания, уважаемые депутаты! Позвольте мне, 

сегодня у нашего коллеги, с кем мы непосредственно работаем постоянно,         

у Решетняка Владимира Ильича сегодня юбилей. (Аплодисменты.) Ему сегодня 

исполняется 60 лет. Юноша, конечно, но жизнь прожита не зря, Владимир Иль-

ич. На территории Ставропольского края Вы много проработали, занимали те 

должности, которые иногда были судьбоносными. Такие решения Вы принима-

ли, и человеком Вы остались в обойме (плохо слышно) в Правительстве. Мы ра-

ды, что Вы с нами, Вы подходите ко всем вопросам адекватно, проблематику 

копаете глубоко и доносите (плохо слышно) то, что Дума здесь как бы пред-

ставляет, для того чтобы мы принимали правильные решения. 

Поздравляю от имени депутатов (не слышно). Вам, самое главное, здоро-

вья. (Не слышно.) Вам Благодарственное письмо от Думы, от фракции "ЕДИ-

НАЯ РОССИЯ". (Аплодисменты.) (Вручение Благодарственного письма и Цен-

ного подарка Думы Ставропольского края.) 

 

Решетняк В.И. Служу России и Ставропольскому краю! (Аплодисмен-

ты.) 

 

Председательствующий. О секретариате. Вношу предложение избрать в 

состав секретариата: депутата Роева Николая Ивановича и депутата Шерпеева 

Заурбека Шатуевича. Будут ли замечания по кандидатурам, или сразу проголо-

суем, значит? Проголосуем, да? 

Тогда кто за то, чтобы избрать в секретариат заседания Думы депутатов 

Роева Николая Ивановича и Шерпеева Заурбека Шатуевича, прошу проголосо-

вать. За – 38, против и воздержавшихся нет. Спасибо, уважаемые коллеги, 

принято. 

Секретариат прошу занять свое рабочее место. 

По повестке. Повестка дня у вас имеется. Товарищ полковник, давайте 

поработаем, а то и на обед не заработаем. У вас проект повестки дня есть. Есть 

предложение принять данный проект повестки дня за основу. Не будет возра-

жений у депутатов?  

Кто за то, чтобы принять проект повестки дня сегодняшнего заседания за 

основу, прошу проголосовать. За – 40, против и воздержавшихся нет. Спасибо, 

коллеги, принято.  

Уважаемые коллеги, какие будут замечания, предложения по указанному 

в проекте повестки дня вопросу? Нет? В целом. 

Кто за то, чтобы утвердить повестку дня заседания Думы в целом, прошу 

проголосовать. За – 41, против и воздержавшихся нет. Спасибо, принято.  

По регламенту. Ну давайте не будем устанавливать: для основного докла-

да – три-четыре-пять минут, по вопросам – две-три минуты, ну, и провести за-

седание сегодня внеочередное без перерыва. Принимается?  
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Кто за то, чтобы утвердить предложенный регламент заседания Думы, 

прошу проголосовать. За – 41, против и воздержавшихся нет. Принято, спаси-

бо.  

Переходим к рассмотрению повестки дня. 

Вопрос "О проекте закона Ставропольского края № 638-7 "О внесе-

нии изменений в Закон Ставропольского края "О бюджете Ставрополь-

ского края на 2026 год и плановый период 2027 и 2028 годов". 

Вопрос внесен Губернатором, Правительством Ставропольского края для 

рассмотрения на внеочередном заседании Думы в январе 2026 года, а также ко-

митетом по бюджету, налогам и финансово-кредитной политике.  

Представителем Правительства при рассмотрении проекта закона в Думе 

назначена заместитель председателя Правительства Ставропольского края – 

министр финансов Ставропольского края Калинченко Лариса Анатольевна. 

Лариса Анатольевна, уважаемая, прошу. 

 

Калинченко Л.А. Уважаемый Николай Тимофеевич! Уважаемые депута-

ты, присутствующие! Предлагаемый к рассмотрению законопроект предлагает 

перераспределить расходы внутри бюджета Ставропольского края с концентра-

цией ресурсов на двух направлениях. 

Первое направление – это завершение строительства школы в селе Ар-

згире Арзгирского района, общая сумма дополнительных средств, которая 

необходима, – 171,6 миллиона рублей. Расходы отражены по программе Став-

ропольского края "Развитие сельского хозяйства". 

Второе направление – в рамках государственной программы "Развитие 

жилищно-коммунального хозяйства, защита населения и территорий от чрез-

вычайных ситуаций". Общий объем увеличения по программе небольшой – 

23,9 миллиона рублей, но происходит перераспределение внутри мероприятий 

данной программы. 

В частности, для того чтобы стабилизировать ситуацию с теплоснабже-

нием города-курорта Кисловодска, предлагается увеличить уставный капитал 

общества с ограниченной ответственностью "Теплоэнерго Кисловодск" в объе-

ме 301,9 миллиона рублей. При этом сокращаются расходы внутри этой же 

программы на 278 миллионов рублей на строительство объектов коммунально-

го хозяйства. 

Для того чтобы найти ресурсы на вот эти дополнительные расходы, пред-

лагается уменьшить резервный фонд Правительства Ставропольского края в 

объеме 195,5 миллиона рублей. 

Таким образом, перераспределяемые внутри бюджета расходы концен-

трацию ресурсов дают на приоритетных направлениях.  

При этом общие характеристики, основные характеристики бюджета 

Ставропольского края не изменяются: не изменяются ни доходы, ни расходы, 

ни дефицит, ни госдолг. То есть все перераспределение происходит внутри 

утвержденного Закона о бюджете. 

У меня все, Николай Тимофеевич. 
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Председательствующий. Спасибо, уважаемая Лариса Анатольевна.  

Коллеги, вопросы? Вопросов нет. Присаживайтесь, пожалуйста. 

Слово предоставляется председателю Контрольно-счетной палаты Став-

ропольского края Лаврову Олегу Леонидовичу. Прошу. 

 

Лавров О.Л. Уважаемые коллеги! В результате предлагаемых законо-

проектом корректировок основные характеристики краевого бюджета, то есть 

доходы, расходы, дефицит бюджета, верхний предел внутреннего государ-

ственного долга Ставропольского края, не изменятся. Предлагается увеличить 

расходную часть бюджета по программной части на 195,5 миллиона рублей за 

счет уменьшения на указанную сумму расходов резервного фонда Правитель-

ства Ставропольского края. 

И с учетом вносимых изменений проект закона Ставропольского края со-

ответствует требованиям бюджетного законодательства и может быть рассмот-

рен Думой Ставропольского края в установленном порядке. 

Спасибо. 

 

Председательствующий. Спасибо, Олег Леонидович.  

Вопросы? Нет. Присаживайтесь, пожалуйста. 

Слово предоставляется председателю комитета Ковалеву Ивану Ивано-

вичу. 

 

Ковалев И.И. Спасибо. 

Уважаемый Николай Тимофеевич, коллеги! Проект закона рассмотрен в 

комитете в установленном порядке. К нему получены все заключения, все они 

положительные, без замечаний. 

Комитет рекомендует Думе принять его в двух чтениях в предложенной 

редакции. 

Прошу поддержать наше решение. Благодарю за внимание. 

 

Председательствующий. Спасибо.  

Вопросы к Ивану Ивановичу, коллеги? Нет. 

Уважаемые депутаты, нет возражений по предложенной концепции зако-

нопроекта и принятию его в первом чтении? 

Кто за то, чтобы принять законопроект в первом чтении, прошу проголо-

совать. За – 41, против и воздержавшихся нет. Принято. 

Профильный комитет предлагает рассмотреть данный законопроект во 

втором чтении именно на сегодняшнем заседании. Не будет возражений? Кто за 

данное предложение, прошу проголосовать. За – 41, против и воздержавшихся 

нет. Спасибо, принято. 

Переходим к рассмотрению законопроекта во втором чтении. 

В ходе подготовки законопроекта к рассмотрению поправок к нему не по-

ступило. 

Есть ли у субъектов права законодательной инициативы предложения по 

внесению поправок? Нет. 
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Кто за то, чтобы принять статьи, законопроект в целом, прошу проголо-

совать. За – 41, против и воздержавшихся нет. Спасибо, принято. 

Уважаемые коллеги, проект постановления у вас имеется. Есть ли заме-

чания по проекту постановления? Нет. 

Кто за то, чтобы принять постановление в предложенной редакции, про-

шу проголосовать. За – 41, против и воздержавшихся нет. Спасибо, принято. 

Уважаемые депутаты, на этом повестка дня рассмотрена. 

Какие будут у депутатов справки, замечания по ведению заседания Ду-

мы? Нет. 

На этом пятьдесят седьмое внеочередное заседание Думы Ставропольско-

го края седьмого созыва объявляется закрытым. 

 

(Звучит Гимн России.) 

 

Спасибо. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

Бехтерева Полина Сергеевна  

8 (865-2) 26-06-42 


